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A’FTIVITA’ I3PfiiVA

REG. GEN.
CONSIGLIO REGIONALE DELLA CAMPANIA

Cons. Maria Muscarà

Gruppo consiliare “MoVimento 5 Stelle”

ProL n.007 Napoli, 20 novembre 2018

Al Presidente della Giunta
regionale della Campania

All’Assessore all’Ambiente

- Loro sedi -

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: fnadempimenti contrattazione fntegratfva Mpac.

La sottoscritta Cons. regionale, Maria Muscarà, ai sensi dell’articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) l’articolo 21, comma 2, del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33
“Riordino della disciplina riguardante il diritto di accesso civico e gli
obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte
delle pubbliche amministrazioni” impone alle pubbliche amministrazioni di
pubblicare i contratti integrativi stipulati, con la relazione tecnico-
finanziaria e quella illustrativa certificate dagli organi di controllo,
precisando che la relazione illustrativa, fra l’altro, deve evidenziare gli effetti
attesi in esito alla sottoscrizione del contratto integrauvo in materia di
produttività ed efficienza dei servizi erogau, anche in relazione alle richieste
dei cittadini;

b) l’articolo 40-bis del decreto legislativo 30 marzo 2001, n 165 “Norme
generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni
pubbliche”, in materia di contrattazione integrativa, prevede che le
pubbliche amministrazioni siano tenute a trasmettere all’ARAN, per via
telematica, entro cinque giorni dalla sottoscrizione, il testo contrattuale con
l’allegata relazione tecnico-finanziaria e ifiustrativa e con l’indicazione delle
modalità di copertura dei relativi oneri con riferimento agli strumenti
annuali e pluriennali di bilancio;

c) il comma 7 dell’articolo 40- bis del decreto legislativo n. 165 del 2001
prevede quale sanzione per il caso di mancato adempimento delle
prescrizioni il divieto alle amministrazioni di procedere a qualsiasi
adeguamento delle risorse destinate alla contrattazione integrauva;

d) come noto, la predisposizione della relazione tecnico- finanziaria e quella
ifiustrativa rientra, nel caso di ARPAC, nelle funzioni del Collegio dei
revisori, ai sensi dell’articolo 10 della legge regionale istitutiva dell’Agenzia
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n. 10 del 1998;

considerato che:

a) dal sito web istituzionale dell’Arpac non risultano pubblicati i contratti
integratM stipulati e le relazioni tecnico-finanziaria e ifiustrativa, certificate
dal Collegio dei revisori e i fondi contrattuali;

5) non risulterebbe, inoltre, la avvenuta trasmissione all’Aran dei testi
contrattuali con le relazioni allegate e l’indicazione delle modalità di
copertura dei relativi oneri con riferimento agli strumenti annuali e
plunennali di bilancio;

atteso che:

a) il Collegio dei revisori di Arpac, ai sensi dell’articolo 10 della legge regionale
n. 10 del 1998, esercita la vigilanza sulla regolarità contabile e finanziaria
della gestione dell’ARP.A.C. ed attesta la corrispondenza del conto
consunilvo alle risultanze della gestione, con apposito atto;

b) detto organo, inoltre, in virtù degli articoli 40, comma 3-sexies e 40-bis del
decreto legislativo n. 165 del 2001, dispone di ampie funzioni di controllo
oltre a verificare la compatibilità dei costi della contrattazione collettiva
mtegratlva coni vincoli di bilancio;

c) l’articolo 2 della LR. 10/98 riconosce in capo alla Giunta regionale
l’esercizio dl poteri sostitutivi necessari e la LR. 6/09 dispone che la
stessa sovrintenda, nel rispetto dei principi generali deliberati dal
Consiglio, all’ordinamento ed alla gestione di enti, agenzie, aziende, società
e consorzi, anche interregionali, comunque dipendenti o partecipati in
forma maggioritaria dalla Regione e verifichi la rispondenza dei risultati
dell’attività amministrativa e della gestione agli indirizzi impartiti.

Tutto ciò premesso, considerato e atteso
interroga la Giunta regionale al fine dl sapere:

1. quali sono i soggetti responsabili delle omissioni e degli inadempimenti
richiamati in premessa e i provvedimenti assunti In relazione a questi;

2. in che modo e attraverso quali provvedimenti, nell’ambito delle funzioni
riconosciute alla Giunta regionale dalle disposizioni richiamate, intende
garantire il rispetto degli adempimenti in materia di contrattazione
integrativa di Arpac e per evitare che simili irregolarità po ano ripetersi.
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